

# 为救儿子性命 赫鲁晓夫向斯大林下跪

## 意外枪杀

在古比雪夫的时候,斯捷潘·米高扬常去一家门诊部做治疗,在那里结识了两位陆军上尉,他们也在此处进行伤后的门诊治疗。其中的一位叫列昂尼德·赫鲁晓夫,是尼基塔·赫鲁晓夫的儿子。斯捷潘·米高扬与列昂尼德·赫鲁晓夫交往了大约三个月,几乎每天都要见面。斯捷潘当时觉得,列昂尼德是一位好同志,而且老实忠厚。但令人遗憾的是,列昂尼德有点嗜酒如命,这才惹出杀身大祸。

那个时候,他们认识了从莫斯科大剧院疏散来后方的两名青年舞蹈演员,并与她们交上了朋友。她们一个叫瓦莲京娜·彼得罗娃,另一个叫丽莎·奥斯特罗格拉茨卡娅。当米高扬离开古比雪夫以后,一场悲剧就发生了。

据列昂尼德·赫鲁晓夫的朋友讲,在一天,一个从前线回来的水兵也出现在他们这群人中。年轻朋友在一起自然很是热闹,大家喝得酣畅淋漓,个个早已面红耳赤。在交谈中有人说,列昂尼德的枪法十分了得,简直可以百步穿杨。那名水兵听着这种奉承话觉得刺耳,就不知深浅地与之争辩起来,并坚持要列昂尼德露一手,用手枪打掉他头上顶着的瓶子。虽然列昂尼德一再拒绝,但拗不过水兵的死硬纠缠,就拿起了手枪,打掉了酒

为了挽救儿子的生命,为了求得斯大林法外开恩,赫鲁晓夫被迫放弃自尊,跪求斯大林。但儿子最终仍死于斯大林之手。赫鲁晓夫上台后,立即“向死人发起了战斗,并且胜利凯旋”。每当想到这些,多库恰耶夫将军就会冒出一个念头:如果不是那起意外枪杀,苏联的历史完全可能会是另外一个样子。



赫鲁晓夫 资料图片

瓶的瓶颈。但酒喝多了的水兵认为这还不够,说必须击中瓶身才算完。列昂尼德只好重新开了一枪,但却击中了水兵的眉心,顿时脑浆迸溅。

惹出人命官司以后,按照当时惩罚有过错飞行员的通常做法,列昂尼德被罚“在前线干满八年”。于是,列昂尼德·赫鲁晓夫就被派上了前线。

## 彼得罗娃的回忆

在斯捷潘·米高扬讲出上述故事七年以后,瓦莲京娜·彼得罗娃凭着自己良好的记忆,详细地回忆了那段往事:

“伟大的卫国战争打响了,我当时还是一名20岁的女舞蹈演员,并随大剧院疏散到了古比雪夫。现在,这座城市已经更名为萨马拉。

在1941年末或1942年初,我认识了斯捷潘·米高扬

和列昂尼德·赫鲁晓夫。

他们是两个挺有趣的小伙子。然后,我把我的女伴丽莎·奥斯特罗格拉茨卡娅介绍给了他们,并且她与列昂尼德·赫鲁晓夫开始了约会。

列昂尼德虽然性格非常安静平和,但却喜欢饮酒。说老实话,我没有看见他喝醉过,从未见过……

突然有一天,列昂尼德的朋友彼得跑来找我,并对我说:“不幸!真不幸!真可怕,出大事了……那些马戏演员把列昂尼德围在中间,不停地给他灌酒。然后他们就争执起来,说列昂尼德不是会打枪吗,能不能用手枪打中一名同志头顶的酒瓶。列昂尼德就开枪了,但只打中了瓶嘴儿。他们就说,不算,要重来!他们又摆上一个瓶子,列昂尼德又打了一枪,但却打中了这个人。

他把他打死了……”

虽然两位证人的话稍有出入,但开枪误杀他人一事确定无疑。

根据苏联解密档案显示,在古比雪夫失手杀人案发后,赫鲁晓夫的儿子确上了前线,并被编入一个歼击机飞行大队。这就产生了一个问题:如果列昂尼德最初真的曾被判处死刑,那么又是出于什么原因,谁让他死里逃生?

## 下跪事件

在那样一个年代,一名大剧院女演员不可能什么都知道。但负责苏联高级领导人警卫的著名克格勃将军米哈伊尔·多库恰耶夫知道,并向我们讲述了故事的经过:

那还是在战争时期,有一次,赫鲁晓夫从前线给斯大林打来电话,并坚决恳求斯大林

接见他。

见到斯大林后,赫鲁晓夫定了定神,决定把自己的请求讲出来。说着说着,赫鲁晓夫开始小声抽泣起来,然后是放声痛哭。他呜咽着对斯大林说,自己的儿子犯了罪,应该让他受到严厉惩罚,但是不要枪毙他……

斯大林冷冷地回答说:“既然是这样,我什么忙也帮不上。”听斯大林这么一说,赫鲁晓夫立即双膝跪地,苦苦地央求起来。见斯大林仍无动于衷,救子心切的赫鲁晓夫急火攻心,忽然双手着地,弓着身体爬到斯大林脚边。斯大林没料到他会来这么一手,一时手足无措。

斯大林定了定神,叫赫鲁晓夫站起来,并亲用手去拽他,但他此刻已经失去了自制力,赖在那里不动。无奈之下,斯大林只好叫来秘书和警卫。当他们飞奔进人会客室时,他们都看见了这惊人的一幕。

我们可以推断,斯大林也许是动了恻隐之心,过后暗地向下面打了招呼,不然赫鲁晓夫的儿子就上不了前线。

## 向死人发起了战斗

据其他资料显示,列昂尼德·赫鲁晓夫事实上并没有死在前线。

当时正值开战之初,列昂尼德戴罪上了前线,当上了飞行员。在第一次战斗中,列昂尼德驾驶的歼击机因远离长机,后来被德军俘虏。他向敌

人妥协后,成了纳粹德国宣传战中的王牌。

为此,斯大林十分气愤,下令不惜一切代价把列昂尼德弄回来。后来,列昂尼德被劫回莫斯科。根据列昂尼德的犯罪事实,莫斯科军区军事法庭将其判处死刑。

在军事法庭作出判决后,赫鲁晓夫又向政治局各位成员求情,要求政治局会议讨论重新判决。斯大林说:“如果这种事发生在我儿子身上,作为父亲不论有多么悲痛,我都会接受这一公正的判决。”不久,列昂尼德就被军事法庭处死。

为了挽救儿子的生命,为了求得斯大林法外开恩,赫鲁晓夫被迫放弃自尊,做出下跪举动,令他颜面尽失。

有一回,赫鲁晓夫曾当着众多亲信的面,口无遮拦地说:“我要向斯大林复仇,为我儿子报仇,即便他已经化成了灰。”

赫鲁晓夫后来如愿以偿地当上了苏联共产党总书记后,恪守了自己的诺言。丘吉尔曾经评价说:“赫鲁晓夫向死人发起了战斗,并且胜利凯旋。”然而,生活就是这样残酷无情,赫鲁晓夫本人最终也没有逃脱可悲的结局。

每当想到这些,满腹经纶的多库恰耶夫将军就会冒出一个念头:如果不是那起意外枪杀,苏联的历史完全可能会是另外一个样子。

编译/彭华 摘自《先锋国家历史》2008年第5期

# 福彩专家解析东方“6+1”

福彩东方“6+1”于3月15日以数字与生肖的全新形式闪亮登场,引起了众多彩民的热情关注。近日,记者就彩民朋友感兴趣的问题,采访了江苏省福利彩票发行中心参与东方“6+1”游戏规则设计的专家。

问:东方“6+1”是一种什么游戏?

答:东方“6+1”是根据财政部财综办[2007]83号批准上市的一种彩票大盘数字游戏,由上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、江西省等华东六省市联合销售。江苏彩民比较熟悉数字型的玩法,东方“6+1”的上市填补了目前江苏福彩大盘数字游戏的空白。

问:东方“6+1”在哪里开奖?开奖的具体时间?

答:华东六省市联销的东

方“6+1”每周一、三、六在浙江摇奖,每晚10:10浙江影视频道播出,江苏省福彩中心网站www.jslottery.com有视频链接和当日的开奖号码、开奖公告,江苏福彩在江苏人民广播电台中波702每晚的《天天福彩》栏目中也有当晚东方“6+1”开奖情况的播报,欢迎大家收看收听。

问:东方“6+1”可以采用怎么的方式投注?一注彩票是2元吗?

答:东方“6+1”游戏分为基本号码区和生肖区,一注彩票号码由6个基本号加1个生肖码组成,每个基本号码从0-9自然数中选择;生肖码从十二个生肖(鼠、牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪)中选择。东方

“6+1”除了可以进行自选、机选、单式、倍投等投注方法外,还可进行复式投注,可分为基本号码区复式、生肖区复式和双区复式。东方“6+1”每注金额是人民币2元。

问:东方“6+1”如何设奖?最高奖金是500万元吗?

答:彩票是一种低门槛、低概率、高奖金的机遇游戏。东方“6+1”在设奖上体现了两个鲜明的特点:一是大奖高。共设6个奖级,一、二等奖为高等奖,采用浮动设奖;三至六等奖为固定设奖。一等奖奖金占当期高等奖总奖金的90%,保证了一等奖奖金的快速累积。正常情况下,一等奖是500万元。第二,小奖多。中一个生肖就奖5元,为12选1。另外,华东六省市连销,有奖池累积快的优势,相信会给彩民朋友带来更

超值的奖金回报。

问:我听到一些彩民朋友反映东方“6+1”的游戏通俗易懂操作,可是一位从未有过购彩经历的人,如何快速入门呢?

答:最简单的方法就用自己生日的年月日加上生肖组成一注号码,比如,941103+狗。也可以用夫妻、父母、全家的生日加生肖组成多注号码进行投注。

问:东方“6+1”如何中奖?

答:东方“6+1”开辟了乐透型玩法最易中的先河,12中1就有奖,是任何一种电脑票玩法中奖面无法与其抗衡的。具体来说,东方“6+1”中的“1”就是指生肖码,生肖码总共12个。东方“6+1”设了从一等奖到六等奖共六个奖等,如果6个基本号按位排序选对,生肖码也选对,就中了一等

## ■ 花落他家

### 连续三期机选 喜中百万大奖

最近双色球亿元奖池特别令人瞩目,很多人纷纷慷慨解囊,更有甚者是冲着奖池进行下注,而连云港的秦先生是冲着母亲最近几天一直左眼跳,以前是隔三五地买上几注彩票,但这周连续三期进行机选10元投注,第一期中得5元,第三期中得双色球第2008027期二等奖,单注奖金高达109万元。

秦先生,刚步入而立之年,个体生意做得有声有色,家庭和和睦幸福。秦先生的妻子工作很繁忙,经常要出差或外派,家庭生活、教育孩子等全部由秦先生一手打理。其实秦先生是个典型的学者,懂得各方面的知识,尤其偏爱文言文,由于其工作性质决定了他一有空闲时间就开始研究自己喜欢的知识,“若时间能倒流,我会做自己喜欢的事情,现在的个体生意完全是为了生活”,秦先生如是说。

8日中午正好到市中心办事,公共汽车在停靠点等客,秦先生正好看到一个福彩投注站,匆忙到站点机选了10元双色球。10日早晨看报纸,江苏连云港中得2注百万大奖,秦先生将彩票拿出来核对,6个红球号码全部一致,当时秦先生是一点也不相信,再次到福彩官方网站核对,正是自己购买彩票的站点中得1注双色球二等奖,秦先生确信自己中奖后,很冷静,只把中奖喜讯告诉了母亲,其他无人知,午饭后乘车来到了省福彩中心领奖。 晓岚

## ■ 彩市浮世绘



刘道伟作

## ■ 彩市快讯

### 15选5特别奖奖池达428万元

自从2007年11月12日,华东六省市(江苏省、浙江省、上海市、安徽省、江西省和福建省)实行“15选5”联销以后,这一具有六年多历史的经典小盘玩法华丽变身,迅速赢得了新老市场的一致欢迎。单期销量从刚开始的132万,曾一度达到282万。2007年12月18日,15选5开出了“中五连四”特等奖,300多万的奖池被一举掏空之后,销量依旧坚挺,远远超过联销初期。

进入2008年,15选5的期销量稳定在170万元左右,在奖池迅速上升的同时,期销量也一路飙升,最高达274万

元,出奖方面也源源不断地为六省市的彩民送去惊喜。

特别奖奖池持续上涨

15选5玩法的一大亮点就是“中五连四”特别奖的设置,所谓特别奖就是单注投注号码与当期5个开奖号码全部相同,且至少包含4个连续自然数号码(中奖号码顺序不论,下同);根据规则,15选5当期奖金分为两个奖等,一等奖和特别奖为高等奖,二等奖为低奖等,一等奖的特别情形设为特别奖。高等奖采用浮动设奖,其中特别奖奖金总额为当期高等奖奖金的10%。由于特别奖的中五连四组合在15选

5全部开奖号码中只占25%的机会,因此特别奖奖池理论上有着长时间的积累,为彩民中取高额奖金的特别奖创造了机会。

由于众多彩民追逐四连号,致使2007343期开出的“中五连四”成了“火锅奖”,但高达334万之多的特别奖奖池还是给彩民留下了深刻的印象。在2008008期和2008010期四连号的再次出现,百万奖池成为众多彩民的“美餐”。

截止3月11日,15选5的特别奖奖池又累积到了428万元,到达历史顶峰,相信高额的奖池奖金会再次引

起彩民的高度关注。

一等奖单注奖金过万

江苏彩民不只感觉到了奖池的快速增长和特等奖的强烈吸引力,更感觉到了一等奖单注奖金的变化。一等奖奖金与奖池无关,但是它的变化却更加吸引人,那就是中奖注数增多、单注奖金增高。据彩票业内人士分析,一地彩民往往在选号时有较为接近的思路,一旦这种思路与开奖情况巧合,往往就会出现一等奖开爆的情况。一周3次中奖的张大妈兴奋地说“15选5奖金要么四五万,动辄一万多,不能小看了啊!”更多彩民的口头禅是“15选5玩法虽小,奖金不少。” 苏福